

В начале 50-х гг. в г. Челябинске был построен Челябинский радиозавод «Полет» для оснащения гражданских аэропортов и армии навигационной техникой. Так на Южном Урале рождалась новая отрасль промышленности – радиотехническая. Главной продукцией «Полета» с первых дней была военная радиоэлектроника. Непременным условием успешного развития предприятия оборонного ведомства становится использование достижений научной мысли, богатого интеллектуального потенциала уральских конструкторов, проектировщиков, внимание к качеству продукции, привлечение на производство талантливой молодежи – выпускников Челябинских ВУЗов, технических училищ.

С расширением предприятия, производству стали необходимы квалифицированные специалисты, которые имели глубокую теоретическую подготовку и могли работать монтажниками, регулировщиками радиоэлектронной аппаратуры. В 1956 году при Челябинском радиозаводе был открыт филиал Свердловского радиотехнического техникума. Заведующим филиалом являлся первый директор радиозавода **Пьянков Семен Семенович**.

Первый набор организован на вечернем отделении по специальности:

0704 – «Радиоаппаратостроение» — 30 человек;

0501 – «Обработка металлов резанием» — 30 человек.

В 1959 году Челябинский филиал Свердловского радиотехникума переходит в состав Челябинского механического техникума. Директором филиала становится **Ермакова Анастасия Георгиевна**.

С 1963 года Челябинским филиалом руководит **Дмитриева Римма Павловна**, проработавшая в должности директора 29 лет и награжденная Почетным знаком «Отличник народного образования», нагрудным знаком «Почетный радист РСФСР», медалью «За доблестный труд». Как руководителя ее отличали огромные организаторские способности, исключительное трудолюбие и самоотверженность в работе, настойчивость и упорство в достижении поставленных целей.

Постановлением Совета Министров СССР № 535 с 30 декабря 1966 года Челябинский филиал Свердловского радиотехнического техникума реорганизован в Челябинский радиотехнический техникум. Долгие годы ЧРТ располагался в здании научно-исследовательского института измерительной техники. Большой заслугой Риммы Павловны является строительство техникума по ул. Энтузиастов, 17.

Первые выпускники:

Тарасов В. М. – глава администрации г. Челябинска с 1993–2005г.;
Платонов В. И. – председатель государственной телерадиокомпании «Южный Урал».

С 1995 по 2001 г. техникумом руководил **Сыченко Владимир Дмитриевич**, проработавший в техникуме более 26 лет и награжденный медалью «За доблестный труд», нагрудным знаком «Почетный радист РСФСР».

За эти годы техникум превратился из маленького заводского учебного пункта в современное развивающееся учебное заведение, ставшее лидером образования в области радиоэлектроники и вычислительной техники на Южном Урале. «Медалью имени Суворова» за ликвидацию бандитских формирований на Северном Кавказе награжден выпускник Радкин А., медалями «За Отвагу» при исполнении служебного долга удостоены выпускники техникума Тарасов С., Абдуллин Р.

Учитывая заказ предприятий – социальных партнеров профессиональная подготовка в техникуме ведется по очной и заочной формам обучения:

- по специальности «Радиоаппаратостроение»;
- по специальности «Техническое обслуживание и ремонт радиоэлектронной техники (по отраслям)»;

С 2001 по 2015г. техникум возглавляла **Ломоносова Елена Юрьевна**, прошедшая путь от преподавателя, председателя студенческого профкома, заведующей отделения, заместителя руководителя Районного управления образования Калининского района г. Челябинска, до директора Челябинского радиотехнического техникума. Ломоносова Е.Ю. - почетный работник СПО РФ.

В этот период в техникуме происходит структурная перестройка подготовки специалистов по специальностям и направлениям в соответствии с конъюнктурой рынка труда. В техникуме открыты новые специальности:

- «Техническое обслуживание средств вычислительной техники и компьютерных сетей» (2001 г.);
- «Информационная безопасность» (2006 г.);
- «Почтовая связь» (2004 г.);
- «Маркетинг (по отраслям)» (2005 г.)».

С ноября 2015г. директором становится выпускник техникума **Литке Виталий Владимирович**, работающий в техникуме с 2009г. в должности преподавателя, заместителя директора.

Решением Межрегионального совета профессионального образования Уральского Федерального округа от 18-19 октября 2016г. создано Окружное методическое объединение по ТОП-50 в рамках УГС 09.00.00 «Информатика и вычислительная техника» с центром в ГБПОУ «Челябинский радиотехнический техникум», председатель МО Литке В.В.

В целях реализации мероприятий, предусмотренных дорожной картой Регионального стандарта кадрового обеспечения промышленного роста, в соответствии с приказом Министерства образования и науки Челябинской области РФ № 01/31 от 13 января 2017 г., техникум принимал участие в апробации демонстрационного экзамена по стандартам WorldSkills Russia. Результаты сдачи по компетенциям в 2017г.:

- Радиоэлектроника – 1 место среди ПОО СПО России;
- Сетевое и системное администрирование – 4 место среди ПОО СПО России.

В соответствии с приказом Министерства образования и науки Челябинской области РФ № 01/3577 от 24 ноября 2017 г. «О модернизации системы профессионального образования Челябинской области на основе развития инновационной сети распространения лучших практик подготовки кадров по перечню наиболее востребованных, новых и перспективных профессий и специальностей СПО», Челябинский радиотехнический техникум определяется региональной площадкой сетевого взаимодействия.

В 2016г. директор техникума Литке Виталий Владимирович участвовал в областном конкурсе «Директор года» среди образовательных организаций СПО Челябинской области и был награжден Дипломом призера конкурса. Литке В.В. награжден почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации.

С 2017г. в техникуме ведется подготовка по наиболее востребованным экономикой России специальностям по ТОП-50:

- 09.02.06 Сетевое и системное администрирование,
- 09.02.07 Информационные системы и программирование,
- 10.02.05 Обеспечение информационной безопасности автоматизированных систем,
- 11.02.16 Монтаж, техническое обслуживание и ремонт электронных приборов и устройств.

С августа 2021 года обязанности директора радиотехнического техникума возложены на заместителя директора по учебно - производственной работе **Каримову Ларису Зиннатовну**. В техникуме продолжается работа по совершенствованию и оптимизации учебного процесса. Коллектив техникума добился значительных успехов в конкурсах профессионального мастерства, научно-исследовательской и инновационной деятельности. Выступление наших студентов на IX региональном чемпионате "Молодые профессионалы" (WorldSkills Russia) тому подтверждение. Было завоевано 14 медалей различного достоинства: 8 золота, 3 серебра и 3 бронзы.

21 февраля 2022 года **директором техникума** назначена **Каримова Лариса Зиннатовна**.